

咸宁农商行

绿贷牵线助企兴 农银搭桥架新程

本报讯 通讯员陈醇、陈启真报道:“30万元贷款一到账,我们就能采购更多的环保饲料了。”7月7日,湖北绿绿农业有限公司王总笑得合不拢嘴。这笔让企业焕发生机的资金,是咸宁农商行通过湖北香城供应链公司(以下简称“香城供应链”)牵线搭桥发放的绿色贷款。像这样的故事,正在咸宁的田间地头、工厂车间不断上演。

今年3月,在湖北省金融“早春行”咸宁推进会上,咸宁农商行与香城供应链签了一份特别的“合作协议”。香城供应链就像个“产业大管家”,手里握着咸宁特色农产品全链条的“户口本”——从嘉鱼的蔬菜大棚到赤壁的竹林加工厂,1500多家企业的经营情况都清清楚楚。咸宁农商行跟着这份“清单”挨家走访,发现很多做绿色产业的企业都有“缺钱”的烦恼。湖北绿绿农业就是如



此。这家卖绿色饲料的公司想扩大规模,可惜资金不足。香城供应链把它“推荐”给咸宁农商行后,客户经理三天内就上门办手续,不用抵押就批了30万元贷款。截至目前,咸宁农商行已通过香城供应链发放绿色贷款2700万元。

除了借供应链“慧眼识珠”,咸宁农商行还琢磨出一批接地气的贷款产品:“嘉农贷”专门给种植大户用,买有机肥、建大棚都能贷;“牲猪贷”帮养殖户换环保猪圈,连买除臭设备的钱都能借;“好企贷”最受环保企业欢迎……湖北恒创环保就用它贷了93万元,研发出更先进的污水处理设备。这些贷款不光好办,利息还低。恒创环保的财务总监算了笔账:“同样贷100万元,农商行的绿色贷款每年能省1万元多利息,够我们多买两台检测仪器了。”

随着国家“双碳”战略深入推行,发展绿色金融已逐渐成为金融创新的增长点。作为支农、支小、支当地的本土银行,咸宁农商行立足地域资源特色,发挥点多面广的独特优势。在咸宁田间地头、工厂车间,经常能看到该行客户经理的身影,他们带着移动终端,有业务现场办公。在嘉鱼潘家湾镇,种冬瓜的李叔刚提交贷款申请,当天钱就到了账,他坦言:“比找亲戚借钱还快!”

咸宁农商行相关负责人表示:“我们不搞花架子,就是把钱送到最需要的地方。”截至6月末,咸宁农商行绿色贷款余额14.46亿元,比年初净增10.04%。

赤壁农商行

金融滴灌项目旺 银策引领绿业盛

本报讯 通讯员张芳报道:盛夏的赤壁市茶庵岭镇,千亩茶园碧波荡漾。望着满眼绿色,塔峰茶业的张总却眉头紧蹙——新建厂房的规划图早已敲定,但资金缺口让项目迟迟无法动工。“新厂房建不起来,生态茶园的精深加工就卡了脖子。”正当张总一筹莫展时,赤壁农商行客户经理刘灿主动上门走访,精准捕捉客户资金需求。通过深入调研企业的经营情况、茶园及销售门店后,仅用三天便为其量身定制了200万元“小微企业创业担保贴息贷款”资金方案。站在即将开工的工地上,张总抚摸着设计图上的光伏屋顶和雨水回收系统感慨:“这笔绿色资金来得太及时了,新厂房不仅能解决产能瓶颈,节能环保设计更让每片茶叶都带着‘生态基因’!”

服务绿色发展,是该行紧跟国家“双碳”战略步伐的主动作为,更是深耕本土、反哺地方的责任担当。绿水青山就是金山银山,该行将绿色金融理念融入服务血脉,以金融之力倾力支持绿色生活、绿色动能、绿色项目蓬勃成长。

“服务绿色发展,我们将其置于战略高度躬身力行。”该行董事长夏广韬坚定地表示,“全行上下将不断优化绿色金融供给,让每一笔资金都精准滴灌生态优先、绿色发展的热土。”

聚焦“绿色”靶心,该行打出一套精准有力的“组合拳”。审批服务“绿灯行”:专设绿色金融快速通道,对绿色企业和项目实行优先受理、优先审批,大幅提升融资的可得性、便利度。重大项目“绿支撑”:主动融入地方发展大局,重点

对接生态农业、流域治理、清洁能源等关键绿色项目,提供强有力的融资保障和综合服务。低碳生活“绿引领”:上线新柜面系统,实现开户、存取款、转账、挂失等业务无纸化办理,大幅降低运营碳足迹;同时深入社区、企业、校园进行绿色金融知识普及,引导公众践行绿色消费、低碳生活。

截至6月末,该行绿色信贷余额达3.91亿元,较年初增长2455万元,惠及生态农业、清洁能源等绿色项目91个。这一笔笔“绿色信贷”,如同涓涓活水,不仅有效降低了地方碳排放,更为地方绿色发展提供了有力支撑。

以金融之笔,饱蘸绿意,该行在服务经济高质量发展的画卷上奋力挥毫。未来,每一笔绿色信贷,都将化作滋养生态文明的涓涓细流,汇聚成推动赤壁绿色经济发展的磅礴力量。



嘉鱼农商行

信贷赋能粮旅旺 农金助力绿业兴

本报讯 通讯员李洁报道:盛夏,嘉鱼的沃野田畴涌动着蓬勃绿意。当绿色成为乡村振兴的底色,嘉鱼农商行以金融活水为笔墨,在这片生机盎然的荆楚大地上,精心描绘着服务绿色发展的动人画卷。从支持绿色生活所需的粮食安全,到培育绿色文旅新动能,再到助力绿色产业项目落地生根,一场由金融力量驱动的绿色实践,正让传统农业与生态经济在信贷赋能下焕发蓬勃生机。

走进嘉鱼县绿佳园米业的仓储车间,新收的玉米粒饱满,如金珠般堆积成山。机器运转的轰鸣声与谷物散发的清香交织,奏响了一曲丰收的乐章。“关键时刻,农商行为我们送来了及时雨!”企业负责人陈大洪指着刚入库的粮袋,难掩激动,“他们主动为我们进行信用升级,增加了110万元的‘信用价值贷’,无需抵押物,省心省力。”“信用价值贷”依托企业良好的信用记录,精准化解了农产品收购旺季的资金“饥渴”。得益于这笔“及时雨”,绿佳园下半年预计可收购加工玉米2000余吨,有效保障了绿色产业链顺畅运转,让更多绿色、安全的粮食走上百姓餐桌。

七月流火,嘉野生态农业的千亩荷塘却别有一番清凉景象。灼灼荷花在骄阳下竞相绽放,清香四溢,吸引了络绎不绝的游人。基地负责人唐攀,头戴草帽,皮肤晒得黝黑,望着穿梭于亭亭荷叶间的游客,眼中充满希望:“这些年,嘉鱼农商行就像老朋友一样一路给予我们支持。从起步到壮大,他们的支持让我的产业路子越走越宽。”在

农商行持续信贷支持下,嘉野生态不仅打造了优质的赏荷基地,更拓展了莲藕深加工、研学旅行等多元业态,各项基础设施日益完善。

近年来,嘉鱼农商行将绿色文旅产业作为支持重点,“金融村官”们深入田间地头,脚踏泥巴芬芳。他们既当信贷员又当策划师,将诗画中的“荷塘月色”变为可感可游的乡村盛景,让生态之美真正转化为驱动乡村发展的绿色动能。

向绿而行,农商同行。今年上半年,嘉鱼农商行绿色信贷规模达19702.96万元,比年初增长2282.99万元,增速13.11%,显著高于各项贷款增速。这项数据的变化不仅记录下了嘉鱼农商行以金融活水服务乡村振兴、推动高质量发展的精彩过程,更彰显了该行深耕本土、服务实体经济、助力绿色转型的坚定步伐。

本版策划:马冠峰
本版组稿:余少华
叶旭
陈醇



向绿而行 农商随行

在绿色发展的浪潮下,咸宁各地农商行积极作为,从咸宁的田间到赤壁的茶园,从嘉鱼的粮企到通城的竹厂,以金融活水精准滴灌绿色产业,书写着一篇篇绿色发展的动人篇章,助力地方经济迈向新高度。

通山农商行

绿金滋养生佳 银力助推百业新

本报讯 通讯员陈新华报道:清晨的阳光穿过山岭洒在整齐的茶树上,给刘大哥的茶园增添了一抹嫩绿色的光晕。茶树下,蚯蚓在新翻的泥土里钻洞,这里没有化肥刺鼻的气味,只有松针和腐叶发酵后的淡香。刘大哥的手机屏幕上,通山农商行50万元的贷款到账短信像一股甘霖,滋润了生态种茶人的心。

山的另一头,通山县腾达种养殖专业合作社的坡地正忙着“换装”,猪舍旁的沼气罐泛着金属冷光,管道蜿蜒着爬向另一边的蔬菜地。该合作社负责人成老板自豪地说道:“有了农商行200万元的贷款资金帮助,我们用一部分资金改造了排污设备,如今猪粪变沼气,沼渣浇菜田,那些令人担忧的‘污染’,如今也起到了大作用,种出了一排排的绿色蔬菜,真是一举多得。”

作为地方金融主力军,通山农商行将绿色金融视为助力生态发展的有力抓手,创新推出“三绿工程”服务体系,为绿色发展注入金融动能。“绿润乡村”工程聚焦农业生态转型,依托县域生态资源,为林下经济、有机种植等项目提供5万至500万元梯度授信;“绿助转型”工程针对小微企业绿色项目发展、更换清洁生产设备、升级污染处理系统的企业给予利率优惠;“绿享生活”工程则面向普通农户推广“绿色消费贷”,支持家庭光伏安装、节能家电置换、新能源汽车购置等绿色生活场景,帮助他们完成绿色梦想。



“绿色金融不是简单的资金投放,而是要让每一分钱都能滋养生态。”该行相关负责人介绍,辖内16家支行组建的“绿色金融先锋队”,每周深入田间地头、企业车间,提供政策解读、项目规划等“一站式”服务,今年已开展绿色金融宣讲活动46场,覆盖群众3000余人次。

数据在电子报表上沉默,却在绿水青山间飞扬。截至目前,通山农商行累计投放绿色贷款4.3万笔,金额24.5亿元。当石材厂的粉尘不再呛人,当养猪场的废料循环利用,这正是通山农商行的绿色贷款身披“生态”铠甲,描绘着一幅“生态美、产业兴、百姓富”的美丽画卷。

未来,通山农商行将持续深化绿色金融创新,优化服务模式,让绿色生活走进寻常百姓家,以金融力量守护通山的绿水青山,助力打造生态与经济协同发展的“通山样板”。

崇阳农商行

贷款助推农产优 金融绘就乡村美



本报讯 通讯员程仕琛报道:群山环抱的崇阳县青山镇,七彩玉米在艳阳下舒展阔叶;白霓镇油市村的古堰湾畔,改造一新的紫竹苑民宿迎来避暑游客的欢声笑语;港口乡中药材基地里,黄精种植户正将新采挖的根茎装车发往全国……这一幅幅生机盎然的乡村图景背后,是崇阳农商银行深耕县域,服务“三农”的坚实足迹。

科技赋能现代农业。在肖岭乡白马村的马蹄种植基地,力创生态农业公司引进的3条生产线正在快速运转,马蹄果的清洗、分拣、包装车间,熟马蹄生产车间以及红薯粉条半自动生产车间这一智能化升级得益于崇阳农商银行85万元的贷款支持。

同样受益的还有谭家村的无土栽培蔬菜基地。在农商行30万元贷款支持下,基地新建了9个现代化大棚,采用水培技术种植的蔬菜不仅品质优良,还实现了全年生产。“我们的蔬菜每

斤能卖到6元,供不应求。”村支书高兴地说。

金融助力产业升级。港口乡劲松中药材合作社的发展历程,是农商行服务特色产业的生动写照。当合作社面临资金短缺时,崇阳农商行量身定制了“码商e贷+扫码流量贷”组合方案,50万元信用贷款及时到位。如今合作社已建成150亩药材基地,年产值突破800万元。

在生猪养殖领域,湖北江平生态农业公司获得520万元贷款后,建成了10栋标准化猪舍,引入“干湿分离+黑膜池发酵”,实现了粪污的资源化利用。“崇阳农商行的资金支持让我的规模有所扩大,还减少了污染物对周边水源和土壤的污染。”公司负责人说。

绿色文旅绘就新画卷。白霓镇油市村的紫竹苑民宿综合体,由废旧小学改造而成。“当时遇到资金难题,多亏农商行的‘扫码流量贷’解了燃眉之急。”项目负责人介绍,今年夏天接待游客已超过1000人次,带动了16人就业。

漫步在石城镇方山村,连片的百亩白芨花正迎风绽放,形成一片淡紫色的花海,吸引了众多游客前来观光。这片由当地种植大户精心打理的白芨基地,在农商行“亲情农贷”的资金支持下,不仅药材品质优良,更成为带动乡村旅游的新亮点。

截至6月末,崇阳农商银行绿色信贷余额达2.94亿元,惠及49家新型农业主体。在金融活水的浇灌下,崇阳大地的绿色产业正焕发出勃勃生机,绘就出一幅产业兴、乡村美、农民富的乡村振兴新画卷。

通城农商行

竹贷支持产业转 金融助力富乡邻

本报讯 通讯员周旖报道:近日,走进通城县五里镇尖山村的某竹木有限公司的生产车间,机器的轰鸣声不绝于耳。工人们正有条不紊地对竹原料进行切割、拉丝等操作,一派繁忙景象。除了满负荷生产的竹筷、牙签等热销产品,厂区一角,新规划的环保炭项目用地已平整完毕。“除了做现有产品,我们正全力推进扩建项目,目的就是将竹屑竹渣‘吃干榨尽’,‘变废为宝’生产环保炭。”公司负责人指着规划图介绍道,“多亏了通城农商行及时注入的200万元资金,解决了新设备采购难题,让扩建计划加速落地。”

该笔贷款的发放,是通城农商行融入国家“以竹代塑”战略,打造“绿色+普惠”金融服务模式的具体实践。通城县五里镇依托当地丰富的竹林资源,积极发展竹木加工产

业。通城农商行抓住这一契机,将金融资源向竹木加工等企业倾斜,支持竹产业向绿色化、低碳化、循环化、高附加值转型。这既是响应国家生态文明建设和“双碳”目标的实际行动,也是服务地方经济、助推乡村振兴的具体举措。

为使金融支持精准对接绿色发展需求,通城农商行推出一系列举措:组建“金融服务队”深入企业摸排需求,建立“一企一档”融资台账;灵活运用“信用价值贷”“好企贷”等专属产品,降低企业融资门槛;开通绿色信贷审批“快速通道”,实行优先受理、优先审查、优先放款,缩短融资周期;从项目绿色属性评估、贷款审批发放到资金使用监管,实施全流程跟踪管理,确保贷款资金用于企业绿色转型。

在通城农商行的绿色金融支持下,该竹木公司发展步伐稳健,原有生产线高效运转,日加工竹材60吨,产出竹筷50万双,为周边村民提供就业岗位60余个,真正实现“绿了竹林,富了乡亲”。

从山间青竹到餐桌餐具,从废弃竹屑到环保新材料,一根竹子的全生命周期,映射着金融赋能产业转型升级,推动绿色发展的力量。在这一过程中,通城农商行持续探索绿色金融发展路径,不仅在清洁能源、污水处理等重点领域积极投入,还不断完善绿色金融产品体系建设,推动绿色金融服务与企业长远发展深度融合。截至目前,该行累计发放绿色贷款100笔,金额4.5亿元。